
12

ČTYŘI TETIČKY A JEDEN POHŘEB
Ve vydavatelství Jota pochopili, že se dnes lidé 
potřebují odreagovat. Pobavit. A to se dá nejlíp 
vtipným čtením o problémech těch druhých. Tak-
že jestli jste si oblíbili třeba Snachy za všechny 
prachy nebo Tajný pánský knižní klub, tak Čtyři 
tetičky a jeden pohřeb vás skutečně dostanou. 

Hned na první stránce vám bude jasné, že 
Moje tlustá řecká svatba má své ekvivalenty všu-
de na světě. Všude jsou velké rodiny, které člově-
ka jednou rukou dusí a druhou hladí a zachraňu-
jí. Autorka Jesse Q Sutantová začíná slovy: „Milí 
čtenáři … tato kniha je milostným dopisem mé 

rodině – neuvěřitelně početné skupině lidí s dlouhou minulostí plnou stěho-
vání.“ Rodina autorky se odstěhovala z Číny do Indonésie ve třicátých letech 
minulého století. Aby lépe zapadli, změnili si jména. Své potomky poslali stu-
dovat do Singapuru, a proto se v celé rodině mluví několika jazyky a zřejmě 
žádným úplně dokonale. Díky tomu se určitě hodně bavila překladatelka kni-

hy Alžběta Komrsková. Tety totiž volně pracují se slovy jako „přisunout“ nebo 
„přesunout“ a v dialogu byste jistě zvažovali, co má teta na mysli, když říká 
„ekskluzově“. 

Jejich rodinná firma – svatební agentura – chystá velkou svatbu pro dceru 
majitele největší indonéské textilky a ženichem je Tom Cruise. Ano, opravdu se 
tak jmenuje, Tom Cruise Sutopo. Slavná jména dávají Indonésané čínského pů-
vodu svým dětem. Cituji z knihy: „Mám bratrance jménem Gucci, který se v oka-
mžiku, kdy mu to dovolil zákon, odstěhoval opravdu hodně daleko.“ Nevěsta 
Meddy Chanová je neteří povedených tetiček. Když se jí nedopatřením povede 
zabít svého potenciálního ženicha, tak jsou to právě ony, které nedopustí, aby 
něco tak podružného jako cizí smrt zhatilo jejich velký svatební den. Protože 
Toma Cruise žení poprvé a je to jejich největší zakázka! S veselými zápletkami 
na téma „vražda omylem“ se v poslední době roztrhl pytel nejen mezi autory 
knih, ale i filmů. Nutno však říct, že je to vždy poměrně osvěžující, protože zlo 
je tu nechtěné, přichází jaksi omylem a lidé se ho snaží nějak předělat na dobrý 
skutek. Kdyby to tak šlo i v normálním životě!

JARMILA SKOPALOVÁ

HARRACHOVÉ
Arnošt Vojtěch z Harrachu byl nejdéle působícím 
pražským arcibiskupem (1623–1667), letos uplyne 
400 let od jeho nástupu na pražský arcibiskupský 
stolec a k tomuto výročí byl Národním památkovým 
ústavem vyhlášen letošní rok jako „Rok Harrachů“. 
Cílem tohoto projektu je představit veřejnosti rod 
Harrachů, který patří mezi velmi významné šlech-
tické rody naší historie. Slavnostní zahájení „Roku 
Harrachů“ proběhlo koncem ledna v prostorách 
známých skláren v Harrachově. Do tohoto projek-
tu je po celý rok zapojeno mnoho vybraných hradů 

a zámků ve správě Národního památkového ústavu a necelých třicet dalších stát-
ních i nestátních institucí. 

Národním památkovým ústavem (Územní pracoviště na Sychrově) byla 
vydána publikace Harrachové – vznešenost zavazuje, v níž kolektiv tří auto-
rů slavný rod představuje. Druhou letošní novinkou s textem o historii rodu 
a jeho sídel je kniha Harrachové – český a rakouský rod (vydala Euromedia 

Group v edici Universum), autorem je Pavel Juřík. Publikace je rozdělena do 
dvou částí. První část knihy je věnována historii rodu a v druhé části autor 
poutavě popisuje jeho vybraná sídla (nejznámějšími jsou Hrádek u Nechanic, 
Jilemnice, Janovice u Rýmařova, Letohrad, v Praze najdeme Harrachovský palác 
v Jindřišské ulici). V úvodu knihy se čtenáři seznámí s bájnou rodinnou legen-
dou Harrachů, dále erbem, nejstarší historií rodu a jeho rozdělením na českou 
a rakouskou větev. V první části se podrobněji dočteme o nejvýznamnějších 
členech, kteří zastávali vysoké církevní i diplomatické pozice, a zajímavé jsou 
i vložené kapitoly s historickými souvislostmi. V jedné se například dozvíme, že 
Cenu hraběte Jana Nepomuka z Harrachu za nejlepší českou operu získal v roce 
1862, přes odpor nepřejících konkurentů a jejich přátel, hudební skladatel Be-
dřich Smetana za operu Braniboři v Čechách. Historickou část knihy uzavírá 
kapitola o okupaci Československa, konfiskaci majetku a kapitola s názvem 
Harrachové dnes. Kniha není příliš objemná (má necelých 200 stran), přesto 
je bohatá množstvím fotografií sídel, nemovitostí, interiérů, portrétů a v závěru 
nechybí přehledný rodokmen všech větví rodu.

MARTINA HOSTOMSKÁ

NIKDO NENÍ SÁM
Nikdo není sám je novinka Petry Soukupové, která 
vyšla na podzim loňského roku (vydává Host). Au-
torka se drží jí blízkého tématu, tedy rozvrácených 
rodin či nefungujících vztahů v nich. Její hrdinové se 
v ní potýkají s řešením vyvstalých situací, například 
se stěhováním celé rodiny, jež zažily jiné postavy 
v předešlých románech. „Nikdo není sám, ale mož-
ná by někdy chtěl. Anebo jsme sami naopak všichni 
– bez ohledu na to, s kým a jak žijeme?“ 

Hlavní postavou románu je Veronika, která se 
chce zavděčit všem. Své dceři, zesnulé matce, ko-
legyním v práci, otci, synovi i manželovi. Její život 

jí začne padat na hlavu a ona se utápí ve svém žalu spolu s lahví vína, prý na lepší 
spaní. První láska její dcery, syn obviněný ze šikany, otec potýkající se s alzheime-
rem a péče o psy, kteří jí a jejímu otci zbyli po smrti matky – to je jen část výčtu 
věcí, před kterými Veronika stojí. Soukupová rozdala karty nerovnoměrně – na 
naši protagonistku je toho příliš. A má pocit, že je na všechno sama. Začala se 
cítit tak nějak zbytečně: „Vstávám první, daleko dřív, než musím, už dávno nemám 

důvod mít budík nařízenej na půl sedmý a dělat dětem snídaně a svačiny, nestojí 
už ani o jedno z toho.“

Silně jsou zde vylíčeny vztahy matek a jejich dcer či přímo tří generací žen 
v jedné rodině. Vztah matka-dcera může rezonovat v mnohých z nás. Petra Sou-
kupová, tak jako v předešlých románech, umožňuje vidět skutečnost z více úhlů 
pohledu, což nám jako čtenářům pomáhá ve vnímání Veroničiny reality. „Já jsem 
klidná, ale ty mě tlačíš do něčeho, co je úplně nepředstavitelný, nikdy jsme o týhle 
možnosti vážně nemluvili a ty teď děláš, že je to úplně jednoduchý,“ reaguje hlavní 
postava během jedné z hádek se svým mužem. 

Dle mého názoru si v tomto románu přijdou na své mnozí – ženy ve Veroniči-
ně věku, které se potýkají se stejnými problémy (starost o stárnoucí rodiče, práce, 
povinnosti vyplývající z každodenních aktivit a výchova dětí), dospívající, kteří řeší 
přijímací zkoušky na střední školu a první lásky, ale také babičky a dědečkové, kte-
ří spatří realitu jinou optikou. 

Není Veroničina výchova až příliš benevolentní? A myslí vůbec na sebe? Je 
dost dobrá matka, dcera, ředitelka, žena? Během čtení si budete pokládat spoustu 
otázek. Zkrátka a dobře „Nová Soukupová, tak jak ji znáte a máte rádi.“ 
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